
Φυσικά και θα συνιστούσα σε άλλους 
μαθητές να επιλέξουν κάποια ξένη 
γλώσσα ως μάθημα για το HSC! 
Εφόσον το εξεταστικό σύστημα 

προσφέρει στα σχολεία ποικίλες επιλογές 
γλωσσών για τους μαθητές, δε βρίσκω γιατί 
να μην αξιοποιήσουν αυτήν την ευκαιρία που 
τους δίνεται. Ειδικά εκείνοι οι μαθητές οι οποίοι 
μιλάνε κάποια γλώσσα ή έχουν ακούσματα 
κάποιας γλώσσας εξαιτίας της εθνικότητάς 
τους, μπορεί να μην το καταλαβαίνουν αλλά 
έχουν ένα αξιοζήλευτο προνόμιο στα χέρια 
τους.  Επειδή στη σημερινή εποχή  ζούμε σε 
μια παγκοσμιοποιημένη κοινωνία, οι ξένες 
γλώσσες είναι απίστευτα σημαντικές για την 
συνενόηση με τους συνανθρώπους μας, 
για την περαιτέρω σταδιοδρομία μας στην 
Αυστραλία όπως και σε άλλες χώρες του 
κόσμου, για παράδειγμα στον τουρισμό στην 
διπλωματία και σε άλλους τομείς παίζουν 
πρωταγωνιστικό ρόλο. Αλλά, πέρα από 
την επαγγελματική σταδιοδρομία, η μελέτη 
της γλώσσας καταγωγής σου συμβάλλει 
πάρα πολύ στο να ανακαλύψεις και να 
διαμορφώσεις την προσωπική σου ταυτότητα 
εφόσον η γλώσσα είναι το όχημα που μας 
οδηγείς στις ρίζες μας, δηλαδή στην θρησκεία 
μας, στην κουλτούρα μας, στην πολιτιστική και 
εθνική μας κληρονομιά.  Όπως κάθε μάθημα 
βέβαια, χρειάζονται και τα μαθήματα γλώσσας 
αφοσίωση και προσπάθεια προκειμένου να 
δουλέψουν προς όφελος των μαθητών.   Εδώ 
θα ήθελα να τονίσω και την γνωστική ωφέλεια 
της ελληνικής γλώσσας, της μητέρας των 
ευρωπαϊκών γλωσσών.  Με την προσπάθεια 
της απομνημόνευσης ορθογραφικών και 
συντακτικών κανόνων, δραστηριοποιείται ο 
εγκέφαλος, ο οποίος στη συνέχεια μπορεί να 
κωδικοποιήσει και απομνημονεύσει πολλά 
άλλα πράγματα που έχουν να κάνουν με άλλα 
μαθήματα, πχ Μαθηματική, Φυσικοχημεία, 
και άλλες γλώσσες.

Προσωπικές εμπειρίες

Θα ήθελα εδώ να αναφέρω και την 
προσωπική εμπειρία μου ως παράδειγμα. Στο 
σπίτι οι γονείς μου μιλούν κυρίως ελληνικά. 
Στο σχολείο μου είχα την ευκαιρία να έχω 
τα Ελληνικά ως μάθημα ενσωματωμένα στο 
ωραιαίο πρόγραμμα του κολλεγίου.  Αυτό 
με οδήγησε στην απόφαση να επιλέξω το 

Θα συνιστούσατε σε άλλους 
να επιλέξουν τα Νέα Ελληνικά 
ή κάποια άλλη ξένη γλώσσα 
ως μάθημα για το HSC; Γιατί;


